
Ata da 16ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 29 de outubro de 2019. 
  
Aos vinte e nove (29) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove (2019), a Câmara Municipal de 
Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 16ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura, sob 
a Presidência do Vereador Cícero de Moura Neto e secretariada pelo Vereador Davison Jesse Rodrigues 
Bicas, Primeiro Secretário e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, como Segundo Secretário. 
As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores: Alcídio Bonrruque, 
Cicero de Moura Neto, David Ursulino de Moura, Davison Jesse Rodrigues Bicas, Elcio Silva Reis, João 
Martins Prestes, Jose Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e ausente a 
Vereadora Fatima Medeiros de Souza Amorim, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da 
Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os 
edis, cópia da seguinte Ata: Ata da 15ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 14 de outubro, para discussão e votação nos termos do 
Artigo 114, § 4º do Regimento Interno. Discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. O Presidente da 
Sessão determinou ao Primeiro Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo 
Municipal: 01 – Oficio n. 039/2019 da Secretaria Municipal de Saúde em resposta ao Oficio n. 010/2019 de 
autoria do Vereador João Martins Prestes, 02 - Oficio n. 164/2019 da em resposta ao Ofício n. 03 e 04/2019 
de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, 03 - Oficio n. 165/2019-FCML da Secretaria 
Municipal de Administração Geral – Encaminhando Projeto de Lei n. 033, de 15 de outubro de 2.019, que 
“Altera os Anexos III e IV da Lei Municipal nº 598 de 29 de dezembro de 2017 e dá outras providencias”, 04 
– Oficio n. 073/2019 da Secretaria Municipal de Obras e Serviços em resposta ao Ofício n. 14/2019 de 
autoria do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento, 05 - Oficio n. 022/2019 do Setor de 
Contabilidade – Encaminha Balancete da Receita e Despesa Referente ao mês de setembro do corrente 
ano. O Presidente da Sessão informou aos presentes que os balancetes do Executivo Municipal se 
encontram a disposição dos interessados para consulta. O Primeiro Secretário deu continuidade a leitura 
das matérias do Expediente. 06 – Convite do Conselho Municipal de Assistência Social para Conferência 
Municipal da Assistência Social com o tema: Evolução e Desafios do SUAS no Estado de São Paulo, a se 
realizar no dia 30 de outubro as 08 horas da manhã no CRAS, 07 – Convite da Secretaria Municipal de 
Educação para o Coquetel Literário e lançamento do Livro “Belas Parlendas”, a se realizar dia 01 de 
novembro na Câmara Municipal de Barra do Turvo. II – Do Legislativo Municipal: 01 - Requerimento n. 
01/2019 – Moção de Apoio, de autoria do Vereador Cicero de Moura Neto apoiada por todos os Vereadores 
– solicitando a efetivação dos Termos de Compromisso Ambiental com os moradores das áreas que compõe 
o MOJAC. O Requerimento passou para a Ordem do Dia. 02 – Indicações de autoria dos Vereadores desta 
Casa de Leis: a) Indicação n. 045/2019 de autoria do Vereador Davison Jesse Rodrigues Bicas - sobre a 
necessidade de determinar ao departamento competente que seja asfaltada a Rua Pastor Onofre Cisterna 
(ao lado da Igreja Evangelho Quadrangular), no Bairro Boa Esperança, com novos recursos oriundos do 
Estado, b) Indicação n. 046/2019 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis – sobre a necessidade de 
determinar ao departamento da Secretaria de Saúde a contratação de Médicos para ESF Rural no Programa 
Mais Médicos, c) Indicação n. 047/2019 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis – sobre a necessidade de 
determinar ao departamento da Secretaria de Saúde a contratação urgente de Agentes de Saúde para os 
Bairros: Pinheirinho das Dúvidas, Pinheirinho dos Francos e Santiago, d) Indicação n. 048/2019 de autoria 
do Vereador Elcio Silva Reis – sobre a necessidade de determinar ao departamento correspondente a 
manutenção do forro do prédio do Postinho de Saúde no Bairro Areia Branca, tendo em vista que o local se 
tornou moradia de morcegos e outras aves, que podem ser transmissores de raiva e outras doenças 
causadas pelo acúmulo de fezes, e) Indicação n. 049/2019 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis – sobre 
a necessidade de determinar ao setor correspondente, que realize os serviços de manutenção e 
cascalhamento no Bairro: Areia Branca, f) Iindicação n. 050/2019 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis – 
sobre a necessidade de determinar ao setor correspondente, que realize os serviços de manutenção: trocar 
as janelas, realizar nova pintura e colocar fiação do ar condicionado na Escola do Bairro Indaiatuba. III – De 
Terceiros: 01 – Oficio n. 050/2019 da Associação de pais e amigos excepcionais de Barra do Turvo 
convidando os nobres Edis para comparecer na Palestra sobre Deficiência Intelectual e Transtorno de 
Espectro do Autismo, a se realizar no dia 01 de novembro as 13 horas na sede do CRAS, 02 – Oficio Especial 
da APRUCVAR solicitando apoio desta Egrégia Casa de Leis no sentido de realizar cobrança sobre 
formulação do Termo de Compromisso Ambiental, disposta no Artigo 13 e Artigo 17 da Lei Estadual n. 
12.810/2008. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos 
termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 
- Projeto de Lei n. 030, de 24 de setembro de 2.019 que “Dispõe sobre o Programa de Povoamento e 
Repovoamento de Peixes de Espécie Nativo nos Rios do Município de Barra do Turvo e dá outras 



providências”, 02 - Projeto de Lei n. 032, de 01 de outubro de 2019 que “Dispõe sobre autorização 
Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras 
providências”, 03 - Requerimento n. 01/2019 – Moção de Apoio, de autoria do Vereador Cicero de Moura 
Neto. O Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 01 da Ordem do Dia – Projeto de Lei 
n.  030. Usou da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando sobre a importância do 
Projeto que há muito tempo vem sendo discutido e graças ao Dr. Jefferson que ouviu e resolveu incentivar, 
o Projeto entrou na pauta, ressaltou que da mesma forma será feito com relação ao Projeto sobre o plantio 
da Jussara, falou sobre a importância de repovoar nossos rios, mas também sobre a importância de fazer 
de maneira correta as fossas, com auxílio de um engenheiro e planejamento correto. Citou os recursos da 
Secretaria de desenvolvimento econômico para construção das fossas e citou alguns córregos como o do 
Bairro Barreiros que está muito poluído e cheio de lixo, dizendo que o projeto também trata da despoluição 
dos rios não só de repovoamento dos peixes. Sobre a Jussara disse que se todos os anos forem semeados, 
nunca o Palmito Jussara irá se acabar, pediu o apoio de todos os Vereadores para ajudar nesse sentido e 
trazer o Projeto a discussão. Após discussão, o Presidente da Sessão Vereador Cícero de Moura Neto, 
colocou o Projeto de Lei n. 030/2019 em votação sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida o 
Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 02 da Ordem do Dia - Projeto de Lei n. 032. 
Usou da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre o orçamento para a construção do centro de 
idosos que está em andamento desde meados de 2015/2016, dizendo que o Ex-prefeito Henrique fez a 
prestação de contas das obras para só depois serem liberados mais recursos. Em seguida fez uso da palavra 
o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos dizendo que o Prefeito Jefferson recorreu e acertou a situação. 
Após discussão, o Presidente da Sessão Vereador Cícero de Moura Neto, colocou o Projeto de Lei n. 
032/2019 em votação sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente da Sessão 
colocou em discussão o objeto do item 03 da Ordem do Dia – Requerimento n. 01/2019 – Moção de Apoio.  
Usou da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre a moção que apoia o pessoal que mora dentro 
das áreas de parque e dizendo que ajudar muito na questão do Mosaico e do afastamento de parque, citou 
que tem acompanhado o andamento dos trabalhos e participado das reuniões. Em seguida usou da palavra 
o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos dizendo que tem acompanhado a causa e o descaso do 
Estado pelos moradores das áreas de parque, disse que todos devem se unir e participar dando o apoio ao 
Plano de Manejo, falou ainda sobre a alteração da lei que pode dar aos moradores da área de parque direito 
de receber recursos. Na sequência fez uso da palavra o Vereador David Ursulino de Moura dizendo que é 
importante a participação dos vereadores nas reuniões das RDS que tratam da questão do plano de manejo, 
e que são de interesse das RDS e não dos moradores. Após discussão, o Presidente da Sessão Vereador 
Cícero de Moura Neto, colocou o Requerimento de Moção de Apoio em votação sendo aprovado por 
unanimidade de votos. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou 
aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente. Usou da palavra o Vereador Elcio Silva 
Reis que após cumprimentar todo público presente parabenizou os funcionários públicos pelo seu dia (29/10 
– Dia do Servidor Público), disse ainda que sentiu falta de uma comemoração para os funcionários e sugeriu 
que no próximo ano seja feita alguma coisa. Falou ainda sobre o Projeto sobre a Jussara que está sendo 
elaborado pelo Engenheiro Mario e João, que já foram até a Secretaria do Meio Ambiente falar com os 
responsáveis e com o IBAMA, falou ainda sobre o açaí, segundo ele o açaí do Vale é um dos melhores do 
Brasil e uma excelente fonte de renda para o nosso Município, parabenizou o pessoal da secretaria 
responsável pela elaboração do projeto. Falou ainda sobre o aumento da área de parque e toda a disputa 
em torno desta questão de área de parque e Quilombos. Sobre o Projeto n. 33/2019 que entrou em pauta 
na sessão disse que teve algumas dúvidas com relação ao Cargo de Auxiliar Contábil e a referência do 
mesmo, disse que se lembra que quando foi discutido toda essa questão junto ao Prefeito foi deixado muito 
claro que não poderiam fazer essa alteração, não é nada contra a pessoa que está no cargo, disse que 
houve um erro na questão da referência e deve ser corrigido, sobre a saúde disse que tem recebido muitas 
reclamações, que até nas reuniões da RDS o assunto é a saúde, relatou a situação está melhor que há 
alguns anos mas que vindo de um médico se esperava mais, citou alguns bairros que estão sem agente de 
comunitário e sem médico há um bom tempo. Falou sobre as 24 horas dos médicos e as mudanças feitas e 
disse que se pode comparar ao caso do salário do Funcionário Adriano onde as horas mudaram, mas a 
referência não foi mexida. Disse que a Prefeitura está engessada e se forem contratados mais médicos a 
folha ficará no vermelho, terão que dispensar funcionários comissionados e que tudo se trata de 
planejamento, pois a Prefeitura está no vermelho, questionou que se por um acaso faltar um médico onde 
irão conseguir outro para substituir em cima da hora, disse que se não tem como arrumar outro médico em 
cima da hora, que é complicado e que torce para que não aconteça. Em seguida fez uso da palavra o 
Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos agradecendo o apoio com relação ao Projeto de repovoamento 
dos rios, falou novamente sobre o Projeto Jussara que há tempos estão planejando, disse que em sua 
propriedade já estão produzindo o que foi plantado. Parabenizou os funcionários João e Mário que estão 
levando o projeto a frente e mencionou a Secretaria de Agricultura do Município como uma das melhores da 



região. Finalizou sua palavra falando sobre a produção da polpa do açaí. Solicitando um a parte, o Vereador 
João Martins Prestes falou sobre a importância de se plantar nas reservas legais. Retomando o uso da 
palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falou sobre as orientações da Secretaria do Meio 
Ambiente e de quão valioso é a Jussara, falou ainda sobre a questão da higiene na produção da polpa do 
açaí. Finalizou sua palavra agradecendo a Secretária Juliana pelo empenho na questão da elaboração e 
discussão de Projetos junto aos Vereadores. Solicitando a um a parte o Vereador Elcio Silva Reis agradeceu 
a funcionária Juliana que está sempre atenta. Retomando o uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso 
dos Santos disse que devem corrigir os erros e falhas, acertar as situações, falou ainda sobre a questão do 
IPTU, onde em conversa com o setor jurídico tentou solicitar a isenção das multas e juros, pois muitas 
pessoas vão perder suas casas que irão à leilão, por conta das dívidas. O Presidente da Sessão Cicero de 
Moura Neto convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para uma Sessão Extraordinária a se 
realizar após o encerramento desta, para deliberação do Projeto de Lei n. 033, de 15 de outubro de 2.019, 
que “Altera os Anexos III e IV da Lei Municipal nº 598 de 29 de dezembro de 2017 e dá outras providencias”, 
lido na fase do Expediente e já com parecer do Setor Jurídico, Contábil e da Comissão Permanente de 
Economia desta Casa Legislativa. Convocou ainda para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 11 de 
novembro do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas 
e 20 minutos (dezenove horas e vinte minutos). E para constar, eu, Davison Jesse Rodrigues Bicas, Primeiro 
Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada.   

 

                                                                                                        
Aprovada em 11/11/2019 
Resultado: Aprovada por unanimidade 
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